

美至今对核潜艇碰撞事件的种种疑团未给出任何说法,专家指出——

美国是世界和平与地区安全的最大破坏者

本报记者 曲 颂

当地时间10月7日,美国太平洋舰队发布声明称,美国海军海狼级快速攻击潜艇“康涅狄格”号2日在国际水域作业时发生撞击。这份事发后5天才发表的声明语焉不详。如今,碰撞事故已经过去3周多,美方对于事故发生地点、原因、受损程度等基本情况,至今仍未给出详尽说明,对于这件事背后的种种疑团至今仍未给出任何说法。美方这种做法与其一直标榜的“专业”“透明”大相径庭,暴露出美方的“双重标准”,地区国家和国际社会对此充满关切疑虑。

军事专家罗曦认为,核潜艇碰撞事件会造成核泄漏、海洋环境污染的可能,同时也会给周边国家的航行安全造成威胁,破坏地区和平稳定。美军涉核安全事故早已屡见不鲜。从冷战时期开始,美海军和空军在其海外基地执行任务时,就曾多次发生核武器

丢失、着火等事故。美国国内多处试验室也频频出现失泄密等安全事故。对于这些核事故是否造成了核泄漏或核污染,美方总是以“保护国家机密”为由闭口不谈。当其他国家正常进行核能力建设或核技术合作时,美方却动辄给他国扣上“核扩散”“不透明”的帽子。此次事故再次表明,美国才是国际核安全的最大风险源,是国际核安全秩序的最大破坏者和国际核不扩散进程的最大阻碍者。

中国国际问题研究院美国研究所副所长苏晓晖认为,近来,美国在南海地区各种军事动作不断,呈“变本加厉”趋势,背后动机是美国企图“搅浑”南海,炒热地区话题,进而破坏区域和平与安全。在侵犯中国主权的同时,美国还企图破坏南海和平形势,挑拨东盟内部关系。马来西亚、印尼等东南亚国家已经对此表示不满。

军事专家张军社说,《联合国海洋法公约》是规范当代国际海洋关系最重要的法律文件。作为世界上最大的海洋国家之一,美国却一直没有加入该公约。长期以来,美军打着“航行和飞越自由”的旗号,频繁派遣航母、战略轰炸机、核潜艇等先进武器平台在南海耀武扬威、兴风作浪,严重威胁地区国家安全稳定,加剧地区紧张局势,这也是此次核潜艇碰撞事件的根源所在。

美国、英国、澳大利亚日前宣布建立所谓“三边安全伙伴关系”,并计划开展核潜艇合作。国际原子能机构总干事格罗西表示,美英澳核潜艇合作使无核武器国家首次引进核潜艇,将导致一个时期内高浓缩铀脱离国际原子能机构的保障监管,可能削弱国际核不扩散体系,国际社会的担忧正当合理。

军事专家尹卓强调,澳大利亚未建立起核安全体系,核燃料在向澳大利亚运输途中

存在泄漏和被恐怖组织窃取或挪用的风险。同时,作为《不扩散核武器条约》的无核武器缔约国以及《南太平洋无核区条约》缔约国,澳大利亚此举并未提前向国际原子能机构报备。这是非常不负责任的行为,理应受到国际社会强烈谴责。

尹卓表示,美国前政府长期奉行“本国优先”,大搞毁约退群,严重损害了多边主义。美国现政府虽然高调宣称“美国回来了”,但实质上是推进“有选择的多边主义”,对国际制度和规则合则用、不合则弃,为多边主义制造更多危机。

苏晓晖指出,霸权秩序的终结是世界百年变局中最重要的变化之一。美国一些人出于维护霸权秩序的目的,大搞“小圈子”、试图破坏地区安全稳定局势。此次核潜艇碰撞事件再次表明,美国是世界和平与地区安全的最大破坏者。

马来西亚推出新规划聚焦疫后复苏

本报记者 刘 慧

日前,马来西亚国会下议院通过第十二个马来西亚计划,旨在对2021年至2025年的国家经济发展进行规划。该计划将拨款4000亿林吉特(1林吉特约合1.5元人民币),主要聚焦重振受疫情影响的经济,增进社会福祉、安全和包容性以及推动环境可持续发展,以期实现建设“繁荣、包容、可持续的马来西亚”的目标。

马来西亚经济去年萎缩5.6%,未能实现第十一个马来西亚计划的增长目标。新计划设定了几个主要目标,将着力恢复经济增长:2021年至2025年,年均国内生产总值增长4.5%至5.5%;到2025年,家庭月收入达到约1万林吉特;到2030年,单位国内生产总值碳排放强度比2005年降低45%。马来西亚总理伊斯迈尔称,这是一项“全面的五年发展计划”,目的不仅是创造国家财富,也是为了应对经济结构性挑战,包括创造就业、改善民生、弥合地区发展差距等。

为实现以上目标,马来西亚政府将打造新的增长源,促进航空航天、电气电子、智慧农业、创意产业等发展,推动产业向自动化、机械化和高附加值转变,吸引更多高科技投资。为创造

有利的数字经济增长环境,政府将和私营部门合作,投资280亿林吉特加强数字基础设施建设,改善现有的4G网络。政府还计划将数字技术纳入学校课程,培养数字人才,并帮助中小企业实现数字化转型。预计到2025年,数字经济将占马来西亚国内生产总值的25.5%。

马来西亚政府还将拨付大量资金,着重支持6个欠发达州,用于建造基础设施、弥合数字鸿沟、改善教育和医疗等。为解决疫情导致的民生困难,马来西亚政府将通过提供工人培训基金、创建更多培训中心提升工人技能等方式,创造更多就业机会。

环境可持续性也被列为未来5年的优先事项。马来西亚政府承诺停止建造新的燃煤发电厂,到2050年实现碳中和。政府将出台国家能源政策,降低工商业领域的能源消耗,推动碳中和目标的实现。

伊斯迈尔表示,目前马来西亚经济出现复苏迹象,随着新的发展计划和2022年预算的实施,国民经济将实现更可持续的增长。(本报曼谷电)

巴林将为3岁至11岁儿童接种中国国药新冠疫苗

据新华社利雅得10月26日电(记者胡冠、王海洲)麦纳麦消息:巴林国家防治新冠病毒医疗工作组26日宣布,从27日开始,巴林所有年龄在3岁至11岁的儿童将可以登记接种两剂中国国药集团新冠疫苗。巴林通讯社当天援引国家防治新冠病毒医疗工作组的公告说,工作组是在全面审查由巴林疫苗接种委员会提供的相关疫苗接种安全性、有效性报告及建议后做出上述决定的。

美军核潜艇碰撞事件暴露严重安全风险

钟声

“康涅狄格”号核潜艇南海碰撞事件绝不仅仅是一次技术性事故,而是对地区安全造成威胁的严重事件。无论是这一事故本身还是美国处理该事件时不负责任的态度,都清楚地显示,美国是地区安全稳定的最大威胁

近来,美国海军“康涅狄格”号核潜艇在南海海域潜航时撞到不明物体,引发国际社

会广泛关注。无论是这一事故本身造成的安全风险,还是美国处理该事件时欲盖弥彰的不负责任态度,都让国际社会更加清楚地看到,美国长期霸道行事、缺乏透明度的行为,是地区安全稳定的最大威胁。

据美方披露,美军核潜艇南海碰撞事故发生于10月2日,但美方直到5天后才发表一份语焉不详的简短声明。事故发生至今已过去20天,美方仍在遮遮掩掩。美军此次派出核潜艇悄无声息地在南海潜航,究竟是要执行什么任务?究竟撞上了什么?为什么会撞上?是否造成核泄漏,给海洋环境带来核污染?面对国际社会特别是地区国家的合理关切,向来将“透明度”“国际责任”等挂在嘴边的美国却讳莫如深。试问,若是其他国家军队在美国家门口闹出类似事件,美国反应还会如此不同寻常的“低调”吗?事出反常必有妖。鉴于美方行为全程疑点重重,各方不得

不质疑事件的真相和美方的真实意图。

这次肇事的是美国海狼级核潜艇。此次事件让国际社会对美军核潜艇高危操作带来的核泄漏、核污染风险,有了更直接、更深刻的认识。需要指出的是,美国不仅自身核潜艇安全记录不佳,涉核活动给国际安全和生态环境造成破坏,还热衷于搞核输出。美国、英国最近决定与澳大利亚这一无核武器国家搞核潜艇交易,招致国际社会广泛批评。美英核潜艇使用的是丰度90%以上的武器级高浓缩铀,两国向澳大利亚出口核潜艇,意味着大量高度敏感的核材料及技术转让,此举势将制造核扩散风险,极易诱发军备竞赛。多年来,美国以防扩散为由在全世界打压甚至制裁其他从事高浓缩铀活动的国家,在涉及澳大利亚的高浓缩铀问题上却主动犯事,这种赤裸裸的双重标准让各方看到,美国才是国际核安全的最大风险源。

南海本风平浪静,不应成为美国谋求地缘政治私利的狩猎场。美方频繁并大规模派遣军舰军机到南海滋事挑衅,炫耀武力,威胁中国等国主权安全,是此次美军核潜艇碰撞事件发生的根源所在。今年以来,美军对华抵近侦察的活动强度持续走高,截至7月底,美军对华海空抵近侦察就已近2000次。作为域外国家,美国长期以来一直将南海问题作为分化地区国家、对华施压的一张牌,试图将所谓“破坏规则”“南海军事化”的标签贴到中方身上。但事实一再证明,美国是南海军事化的最大推手,是南海地区安全的最大祸源。

“康涅狄格”号核潜艇碰撞事件绝不仅仅是一次技术性事故,而是对地区安全造成威胁的严重事件。美方必须尽快拿出负责任态度,将事情原委和可能的后续影响向地区国家作出说明,回应国际社会关切。更为重要的是,美方需要深入反思其在该地区的角色。如果继续执迷于冷战思维,试图靠军事施压、离间地区国家等手段维护其所谓霸权,美国不仅难以摆脱地区安全最大破坏者的形象,还必将招致国际和平力量、正义力量的一致反对。

正式成为2022 FIFA卡塔尔世界杯™官方赞助商

蒙牛集团为世界杯注入中国乳业力量

10月25日,蒙牛集团与国际足联在北京联合宣布,蒙牛集团正式成为2022年国际足联卡塔尔世界杯全球官方赞助商。这是继2018年成为世界杯赞助商之后,蒙牛再度携手国际足联。

蒙牛总裁卢敏放表示,从内蒙古大草原走出,历经22年发展迈入全球乳业前十名,蒙牛将“天生要强”的精神深深刻进成长基因。“天生要强”的企业文化,也契合了崇尚拼搏、奋力进取的体育精神。蒙牛通过世界杯向世界展现中国企业,特别是中国乳品企业的风采,助力中国品牌赢得更多世界关注。

“点滴营养” 讲好中国乳业健康和快乐故事

今年是“再创一个新蒙牛”五年战略规划落地之年,蒙牛用超预期的高质量增长获得良好开局,而国际化是重要的战略维度之一。通过签约世界杯,蒙牛继续以“天生要强”的企业文化,借助世界杯平台展示中国乳业的高质量发展成果,向全球讲好中国乳业故事,向全球公众传递蒙牛健康、品质、营养的品牌主张,致力于为中国食品行业、特别是中国乳业企业走向世界发挥引领和推动作用。

乳品和体育运动一样,能为人们带来健康和快乐。以

“点滴营养,绽放每个生命”作为使命的蒙牛,为全球十多个国家和地区的十亿消费者持续提供营养支持,希望通过与国际足联的合作,让更多人喜欢上体育运动、参与体育运动,并从中获得快乐和健康。

公益同行 将“运动基因”融入企业责任

多年来,蒙牛对体育事业倾注热情与支持,并将“运动基因”融入企业发展与社会责任,致力于推动中国体育事业发展。截至目前,蒙牛的体育赞助步伐已涉及足球、篮球、田径、游泳、自行车、击剑等数十个项目。

2018年,牵手俄罗斯世界杯后,蒙牛发起“踢球吧!少年强”公益活动,在全国选拔88名小球员,并带领他们走进世界杯赛场。此次牵手2022年卡塔尔世界杯,蒙牛将开展“追梦卡塔尔”公益项目,携手中国足协、国际足联等相关足球机构继续支持青少年足球发展,计划在全国遴选热爱足球运动的少年球员和长期为青少年足球默默耕耘的基层足球教练,以及抗击新冠肺炎疫情一线英雄的子女,在条件允许的情况下,到卡塔尔观看世界杯、参与与足球相关的交流活动。

数据来源:内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司

蒙牛集团内蒙古呼和浩特市和林格尔基地



2022 FIFA 世界杯全球官方赞助商



蒙牛“追梦·世界杯”发布会现场